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Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 4' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos vinte (20) dias do mês de fevereiro do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quarta sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco 

Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Raimundo Carneiro Portela, Alessandra Ponte de Queiroz Mirandà; Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco 

Rogério Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues 

Sobreira, Carlos Jandro Mendes Loiola e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. AUSENTES: 

Ajax Souza Cardozo, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Igor José Araújo Bezerra e 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Havendo número regimental a Senhora Presidente 

declara aberta a presente sessão. Ata da 03° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: O£ N° 

010/23 - CEPCM - 20/02/2024. Assunto: Programa Câmara Mirim de Sobral - Informa sobre 

afastamentos, renúncias e novas convocações de vereadores(as) mirins. PROJETOS: Projeto 

de Decreto Legislativo n° 05/24, de 20/02/2024. Ementa: Outorga o Título de Cidadania 

Sobralense ao Sr. Fernando Collet Ibiapina. Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira 

Gomes (MDB, subscrito por: Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB, José Johnson Vasconcelos 

de Lima (MDB), Tiago Ramos Vieira (MDB), José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior 

Balreira" (MDB), Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB), Francisca Ribeiro 
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Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB) e Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 

INDICAÇÕES: 123/24 — Ementa: Indica a iluminação do campo de futebol da localidade de 

Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). 124/24 — Ementa: Indica a reforma da Escola Raimundo do Carmo Arruda do 

Sítio Santana, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra 

Arruda (PDT). 126/24 — Ementa: Indica que se estenda o ramal da adutora da CE 183 para 

localidade de Santa Luzia, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 127/24 — Ementa: Indica a implantação de uma Praça do 

Empreendedor para o Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 128/24 — Ementa: Indica que seja realizado o calçamento na 

Rua Benedito Vieira de Araújo (Rua Guarani) no Sítio Contendas, na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 129/24 — Ementa: 

Indica a reforma, urbanização incluindo parque infantil e uma academia ao ar livre na praça 

na localidade de Alegre, Distrito de Patriarca. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

130/24— Ementa: Indica a construção de um reservatório de água no Sítio Croatá na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 131/24 —

Ementa: Indica a implantação de iluminação pública na Rodovia Raimundo Carmo Arruda, 

estrada Jordão, do trecho que inicia na rotatória do Jordão até o aterro sanitário de Sobral, 

Distrito Jordão, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). 132/24— Ementa: Indica uma malha asfáltica para a Rua Santa Terezinha, no Distrito 

de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

133/24 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de esporte na localidade do Alegre, 

Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 134/24 —

Ementa: Indica a construção de uma quadra de esporte na Vila Cizé, na Localidade do Alegre, 

Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 135/24 —

Ementa: Indica a construção de um centro de referência do idoso no Bairro Dom Expedito, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 136/24 —

Ementa: Indica a construção de uma praça incluindo parque infantil e uma academia ao ar 

livre na Vila Cizé, localidade de Alegre, no Distrito de Patriarca, Sobral-CE. Autoria: 
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Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 137/24 — Ementa: Indica a construção de um centro de 

referência do idoso no Distrito de Aracatiaçu, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 139/24 — Ementa: Indica a reforma da praça com 

academia ao ar livre, na rua Coronel Francisco Aguiar, no bairro Altos, no distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

140/24 — Ementa: Indica a conclusão do serviço de calçamento no Sítio Croatá, na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 141/24 —

Ementa: Indica a reforma da Quadra de Esporte Alexandre do Nascimento Sousa, na sede do 

Distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério 

Bezerra Arruda (PDT). 142/24 — Ementa: Indica a implementação de playground e 

equipamentos de academia ao ar livre, na praça da localidade conhecida como Várzea 

Redonda, que integra o distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). 143/24 — Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral realize a 

criação de um programa de incentivo ao emprego e à reinserção de dependentes químicos na 

sociedade, que consiste no fomento, através da isenção de imposto e de demais meios 

possíveis, às empresas que contratarem dependentes químicos que comprovadamente 

estiverem em tratamento e processo de reabilitação. Autoria: Vereador Mano Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). 144/24 — Ementa: Indica a construção de casas populares no 

distrito de Bonfim pertencente ao município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). 145/24 — Ementa: Indica calçamento na Rua Tubiba (ao lado da 

BR 222), no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). 146/24 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes na 

localidade de Casinhas, Distrito de Caracará. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). 147/24 — Ementa: Indica a construção de um mini estádio (com iluminação, 

arquibancadas e vestiários: masculinos e feminino) no Distrito de Caracará, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 148/24 — Ementa: Indica que seja 

implantada uma Estação da Juventude no Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 149/24 — Ementa: Indica que seja implantada uma 

Estação da Juventude no Bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), 
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Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 150/24 — Ementa: Indica 

a construção de uma praça, playground, academia ao ar livre com equipamentos de esportes, 

piso intertravado, área verde e iluminação de LED para a localidade de Gonçalo Alves, 

distrito de São José do Torto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). 151/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

areninha para o Distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). 152/24 — Ementa: Indica a construção de 

uma quadra esportiva coberta, com arquibancadas, rede de proteção e vestiários masculino e 

feminino na localidade de Pau D'arco, Distrito de Aprazível, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). 153/24 — Ementa: Indica 

uma academia para a localidade de Pau D'arco, distrito de Aprazivel, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB). 154/24 —

Ementa: Indica com urgência a construção de uma quadra poliesportiva, em frente à Escola E. 

I. E. F. Massilon Sabóia de Albuquerque, na localidade de Olho D'Água do Pajé, no Distrito 

de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). 155/24 — Ementa: Indica a reforma do Cemitério Público Santa Rosa, no 

Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). 156/24 — Ementa: Indica a reforma da Escola Cel. Araújo 

Chaves de E.I.E.F., no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 157/24 — Ementa: Indica saneamento básico na 

Rua Dr. Arnaud Ferreira Baltar, no bairro Jerônimo de Medeiros Prado, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 158/24 — Ementa: Indica que sejam 

feitos dois pontos cobertos com assentos, tendo 12 vagas cada, para os mototaxistas 

localizado nas Avenidas Ministro César Cais e Avenida John Sanford, mais precisamente na 

entrada da emergência e na entrada principal do Hospital Regional Norte, no Bairro Cidade 

Doutor José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 159/24 — Ementa: Indica que seja feito um ponto coberto 

com assentos, tendo 12 vagas, para os mototaxistas localizado na Avenida Gerardo Rangel, 

em frente ao Hospital do Coração, no bairro Jocely Dantas de Andrade Torres, Sobral-CE. 
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Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 160/24 — Ementa: Indica 

saneamento básico na Rua Douglas Coutinho André, no Bairro Jerônimo de Medeiros Prado, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 161/24 —

Ementa: Indica realizar reparos com asfalto na parede do Açude do Sara, na localidade de 

Emasa, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

162/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça com equipamentos de saúde na 

comunidade de Chumbado, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 163/24— Ementa: Indica com urgência a reforma da Praça 

em frente a Escola E. I. E. F. Massilon Sabóia de Albuquerque com a implantação de 

equipamentos de academia ao ar live e playground, na localidade de Olho D'Água do Pajé, no 

Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). 164/24— Ementa: Indica com urgência, a troca das manilhas das 

estradas vicinais que ligam as localidades de Emasa, Flores, São José, no Distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 165/24 — Ementa: 

Indica que seja feito um campo de futebol de areia com traves e redes na comunidade Pedra 

Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). A Indicação n° 

138/24 retirada pelo autor Vereador Johnson Vasconcelos. FOI LIDO E APROVADO O 

REQUERIMENTO COM 11 OU MAIS ASSINATURA N° 26/24 - Ementa: Solicita uma 

audiência pública, para o dia 12 de março do corrente ano, às 18:30 horas, em ênfase 

"registros de emissão de títulos de regularização fundiárias emitidos pelo IDACE." Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT), subscrito por: Francisco Rogério Bezerra Arruda 

(PDT), Ajax Souza Cardozo (PSB), Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB), Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT), José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB), Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT), José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB), Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo" (MDB), Igor José Araújo Bezerra (PDT), Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB), Michelin Carneiro Ibiapina (MDB), Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira (PSB) e Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). Destino: Mesa Diretora. 

GRANDE EXPEDIENTE - O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil 

Apóstolo Jander: Cumprimenta a todos. Diz que veio à tribuna em virtude de um sentimento 
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de revolta pela fala do Presidente Lula comparando Israel ao nazismo, ferindo a imagem do 

Estado de Israel. Seguidamente, relembra das falas do Prefeito Ivo Gomes quando preferiu 

que o mal do mundo são às religiões. Afirma que o povo cristão exerce um papel de grande 

importância na sociedade. Sugere que a classe evangélica se junte para transforma Sobral. 

Fala que seguirá firma até o final de seu mandato defendendo o povo e os preceitos cristãos. 

O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Júnior Balreira: Não fez uso da 

tribuna. ORDEM DO DIA — Foi aprovado, em segunda discussão e votação, o Projeto de 

Lei n° 11/24 - Ementa: Altera o Art. 5° da Lei n° 2.175, de 25 de novembro de 2021, e dá 

outras providências. Autoria: Mesa Diretora. Nada mais havendo a tratar, a senhora 

Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão 

Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discuti .. e assinada pela Mesa Diretora desta 

Casa Legislativa. 

Illirio 1flcttor r . Coreleente 
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